



COMISIA PENTRU MUNCĂ, FAMILIE
ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ

Nr.XXVII/183/23.02.2010

RAPORT

la Propunere legislativă pentru modificarea O.U.G.
nr.158/2005 privind concediile și indemnizațiile de
asigurări sociale de sănătate, publicată în M.Of. nr.
1074/29. noi. 2009, cu modificările și completările
ulterioare

Cu adresa nr. L659/2009, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a fost sesizată cu dezbateră și întocmirea raportului la **propunerea legislativă precizată**, având ca inițiatori pe doamna senator PLĂCINTĂ SORINA și domnul senator IULIAN URBAN, aparținând Grupului Parlamentar PDL.

Propunerea legislativă în discuție completează Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 158/2005 privind concediile și indemnizațiile de asigurări sociale de sănătate, în sensul *instituirii unei excepții de la prevederile ordonanței de urgență, potrivit căreia, în perioada de până la 31.12.2010, angajatorii care desfășoară activitate de producție proprie cu minim 50 de salariați și care au avut în anul 2008 o cifră de afaceri mai mare de 500 000 Euro vor plăti indemnizațiile și concediile de asigurări sociale de sănătate legale după decontarea sumelor de către casele de asigurări de sănătate. Totodată, se propune ca, pentru perioada de excepție, angajatorii să facă lunar plata cotei de contribuție pentru concedii și indemnizații până la data de 25 a lunii următoare fără a mai efectua compensarea cu această cotă prevăzută de lege.*

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital și Comisia pentru drepturile omului, culte și minorități au transmis **avize negative**,

Comisia pentru egalitatea de șanse a transmis **aviz favorabil** iar Consiliul Legislativ a transmis un **aviz favorabil cu observații**. Guvernul nu susține propunerea legislativă.

Întrunită în ședințele din datele de 12 și 23/02.2010, în prezența reprezentanților Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale, Ministerului Sănătății și ai Casei Naționale de Asigurări de Sănătate, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a luat în dezbateră proiectul de lege și a hotărât să adopte un **raport de respingere**.

Votul Comisiei este fundamentat pe faptul că propunerea crează un avantaj competitiv pentru o categorie de angajatori, ceea ce contrazice principiile tratamentului egal în fața legii și al concurenței loiale. De asemenea, soluția propusă dezavantajează, în raport cu reglementarea în vigoare, angajații asigurați, lăsându-i un timp îndelungat fără plata indemnizațiilor și a concediilor medicale.

În consecință, supunem plenului Senatului, spre dezbateră și adoptare, **raportul de respingere**.

Prin obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor **organice**.

Proiectul de lege urmează a fi analizat și dezbătut de Senat în calitate de primă Cameră sesizată.

PREȘEDINTE,
Senator 
Cristian Rădulescu

SECRETAR,
Senator 
Alexandru Cordoș